

广州最低工资标准将三年一调

将助企业年均减负 700 亿

本报讯 近日,广州市政府印发了《广州市降低实体经济企业成本实施方案》(以下简称《方案》)。《方案》提出,3年左右要实现实体经济企业成本明显下降,盈利能力显著增强。并表示,援企稳岗补贴扩大到所有行业,最低工资标准改为三年一调。

将助企业年均减负 700 亿

《方案》提出了降低实体经济企业成本工作目标:即经过1—2年努力,降低实体经济企业成本工作取得初步效果,帮助企业年均减负约700亿元。3年左右实现实体经济企业成本明显下降,盈利能力显著增强。到2018年底,企业负担持续减轻,企业活力进一步激发,企业竞争力明

显提升。

《方案》表示,要落实“营改增”试点扩围政策,将“营改增”范围扩大到生活服务业、建筑业、房地产业、金融业等领域,全面打通企业抵扣链条,实行不动产进项税抵扣,增加企业增值税进项抵扣。用足抵扣政策,确保所有行业税负只减不增。

《方案》表示将加强涉企收费监管:凡是国家和省明确取消或停止征收的涉企收费项目,严禁任何单位以任何理由拖延或拒绝执行,不得转为经营性收费,不得以其他名目变相继续收费。任何单位不得利用行政职能、垄断地位和管理优势开展强制服务并收费;不得将行政管理职能转移到企业、社团、协会开展有偿服务。

最低工资不再两年一调

《方案》还提出,将援企稳岗补贴发放范围由10个困难行业企业扩大到所有行业企业。对依法参加失业保险并足额缴费、上年度未裁员或裁员率低于统筹地区城镇登记失业率的企业,鼓励其申请稳岗补贴,按该企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费总额的50%发放援企稳岗补贴,所需资金从失业保险基金中列支。

此外,《方案》表示,将现行最低工资标准调整由两年一调改为三年一调,2017年最低工资标准暂按2015年5月发布的标准执行;并控制好最低工资调整幅度,原则上不超过同期城镇单位就业人员平均工资增速。(罗仕)

“工人在线”第44场在线交流活动9月19日举行

关注农民工 法治宣传

本报讯 9月19日下午,广东“工人在线”第四十四场在线交流活动将再次走出演播室,在华南农业大学红满堂举行。本场活动的主题为:倾听工人心声——关注农民工法治宣传,暨广东省“尊法守法·携手筑梦”服务农民工法治宣传行动专场活动。

为深入贯彻中央党的群团工作会议和全国高校思想政治工作会议精神,落实国务院《关于进一步做好农民工服务工作的意见》,进一步做好新形势下为农民工服务工作,根据全总工作部署,结合广东工会实际,省总工会和省教育厅在省内组织五所高校联合开展“尊法守法·携手筑梦”服务农民工法治宣传行动。

省人大常委会副主任、省总工会主席黄业斌,省总工会副主席张振飏,省教育厅有关负责人,华南农业大学党委副书记、工会主席钟仰进,省总工会法律顾问室主任许平坚,华南农业大学人文与法学院副院长、教职工法律援助中心执行主任钟继军等领导、嘉宾,以及相关专家学者、教师、学生和职工代表将出席本次活动,围绕农民工法治宣传等相关话题与广大职工网友在线交流。

本场活动的主题为:倾听工人心声——关注农民工法治宣传,暨广东省“尊法守法·携手筑梦”服务农民工法治宣传行动专场活动。

时间:2017年9月19日下午3:00—5:00

广大工友参与方式主要有五种:

一是通过“工人在线”官方网站(<http://www.grzx.com.cn>)直接进入;

二是通过南方网或“奥一网”(南方都市报官网)的网络问政平台搜寻“工人在线”;

三是通过“工人在线”微信公众号在线提交问题(登陆手机微信软件,点击右上角“+”新增朋友,搜寻“工人在线”并添加);

四是通过广东省总工会网站点击进入,届时上述网站首页醒目位置会提前设置活动预告和链接;

五是通过拨打热线电话020-87388888参与。接听时间是9月19日早上8点到下午5点。

互动交流将通过南方网、工人在线网、奥一网、广东省总工会网站、@南方日报(南方日报官方微博)、@广东工会(省总工会官方微博)、@南方工报(南方工报官方微博)网络直播。

(张奕司)

东莞机器人工程师成香饽饽

拟在一年内培训工业机器人工程师和电气自动化工程师各 1000 名

本报讯 “东莞工业机器人工程师成长沙龙至今已举办20多期,培养了1000多名工业机器人工程师,高的月薪都超过万元。”9月14日,智通智能制造学院相关负责人向媒体介绍,现在有企业已经开始向他们提前预订人才。当日,由东莞市人力资源局莞城分局主办,智通智能制造培训承办的莞城街道“一镇一品”智能制造人才培养在该学院正式启动,拟在一年内培训工业机器人工程师和电气自动化工程师各1000名,以更好地满足企业对相关人才的需求。

工业机器人技能人才难求

“不好招,特别是编程方面的工程师难招,而这部分工程师的工资在工业机器人工程师中也是最高的,高的月薪超过万元。”在“一镇一品”智能制造人才培养启动现场,广东劲胜智能集团股份有限公司研发总监王长明介绍,智通培训学院从去年初开设智能制造培训以来,每月都会为劲胜输送一批智能制造应用工程师,去年至今累计输送人才近百名。

王长明表示,他们企业比较需求的是懂维修和编程的工业机器人技术应用



■ 东莞机器人工程师成香饽饽

高技能人才。而这些人才中,会高级的工业机器人编程应用的工业机器人工程师月薪可以超过万元,机器操作手的月薪也在5000—6000元之间,懂维修的则可以达到6000—8000元不等。

拟一年内培训 2000 名工程师

据介绍,本次“一镇一品”智能制造人才培养将主要围绕工业机器人、电气自动化为核心,学习内容设置由浅入深,结合技能人才的综合素质循序渐进开展培

训。争取在一年内培训工业机器人工程师1000名,电气自动化工程师1000名。

智通智能制造学院已经从去年初率先在东莞开展智能制造培训。其培训项目从基础的电工培训、PLC自动化编程,到高级的工业机器人编程应用是一套完整系统性的培训,学院共配备了95套国家标准维修电工实训设备、60套PLC实训设备及由15台工业机器人组成的自动化生产线,让学员在“理论+实操”学习的基础上,结合企业实战岗位增加“现场感”。(王茜)

“网络好职工”全国职工读书征文活动火热进行中

快来写出你的读书故事

本报讯 为更好地弘扬爱阅读的学习精神,网聚职工正能量,由中华全国总工会、中央网信办主办,中国工人出版社承办的“网络好职工”全国职工读书征文活动正式启动。征稿时间为8月21日至9月26日。

征文以“阅读经典好书 争当工匠人才”为主题,结合个人读书经历或阅读某

本(某系列)书的收获,讲述读书在个人学习生活、职业发展、成长成才中的重要作用,抒发读书感悟或人生思考。

参与者可登录全国工会电子职工书屋阅读系统(www.dzzgsw.com或微信号“全国职工书屋”-“微信端”),进入“网络好职工读书征文活动-推荐读物”专区进行阅读创作,也可根据自身爱好另选参考图书

进行创作。活动不接受纸质版投稿。投稿邮箱为dushuzggrcbs@163.com。

本次活动将由大国工匠和工会系统新闻出版专家共同组成评审团进行评审,同时结合网络投票数据给出最终评审结果。活动设个人奖与集体奖,其中获得企业优秀组织奖的单位将有机会获得价值8000元图书。(中工)